
Οι Έλληνες και το εμβόλιο κατά της Covid-19
“Crash test: Εμβολιασμένοι vs Ανεμβολίαστοι”

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2021

Πανελλαδική έρευνα για την πανδημία Covid-19



Επωνυμία εταιρείας ΚΑΠΑ RESEARCH A.E.                              Αρ. Μητρ.: 5

Είδος έρευνας Έρευνα καταγραφής στάσεων, αντιλήψεων και συμπεριφορών στην κρίση του κορωνοϊού

Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά δείγματος Άνδρες και γυναίκες, 17 ετών και άνω

Μέγεθος δείγματος/ γεωγραφική κάλυψη 1203 άτομα στις 13 περιφέρειες της χώρας 

Χρονικό διάστημα συλλογής στοιχείων 24 – 25 Αυγούστου 2021

Μέθοδος δειγματοληψίας
Πολυσταδιακή δειγματοληψία με χρήση quota ως προς το φύλο, την ηλικία και την περιφέρεια κατοικίας βάσει της απογραφής της ΕΛΣΤΑΤ του 

2011. Τα αποτελέσματα έχουν σταθμιστεί με βάση την ψήφο των εθνικών εκλογών του Ιουλίου 2019 

Μέθοδος συλλογής στοιχείων
Η συλλογή των στοιχείων έγινε κατά 60% με τη μέθοδο των τηλεφωνικών συνεντεύξεων (CATI) και κατά 40% βάσει ηλεκτρονικού 

ερωτηματολογίου (CAWI) μέσω του ειδικά διαμορφωμένου online panel της Κάπα Research

Σφάλμα / στρογγυλοποίηση
Μέγιστο σφάλμα 3% σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%. Τα αποτελέσματα (%) παρουσιάζονται με στρογγυλοποίηση στη μονάδα και 

ορισμένες απαντήσεις ενδέχεται να μην αθροίζουν στο 100%

Η Κάπα Research
Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ και τηρεί τους κώδικες δεοντολογίας της ESOMAR για τη διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής 

γνώμης

Ταυτότητα έρευνας
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Βασικά ευρήματα

Στα περισσότερα ερωτήματα της έρευνας, παρουσιάζονται οι απαντήσεις ανάμεσα σε όσους

δηλώνουν ότι έχουν εμβολιαστεί (εμβολιασμένοι) και σε όσους δεν έχουν εμβολιαστεί

(ανεμβολίαστοι). Στο δείγμα της έρευνας το ποσοστό των εμβολισμένων ανέρχεται στο 64% και

των ανεμβολίαστων στο 33% (το υπόλοιπο 3% δεν απαντά), προσεγγίζοντας κατά πολύ την

εικόνα διείσδυσης του εμβολιασμού όπως αυτή ανακοινώνεται από τις αρμόδιες αρχές.

1. Το δεύτερο καλοκαίρι της πανδημίας έχει οριστικοποιηθεί μια νέα μορφή της ελληνικής κοινωνίας 

που δεν υπήρχε πέρυσι πόσο μάλλον τον Μάρτιο του 2020. Δεν είναι πια η παρατεταμένη αγωνία 

για τη δημόσια υγεία και την υγεία των οικείων, ούτε η κόπωση από τα μέτρα πρόληψης ή η 

ανησυχία για τις οικονομικές επιπτώσεις της πανδημίας που χαρακτηρίζουν την κοινωνία και 

συνιστούν σημεία που όλοι οι Έλληνες συμμερίζονται. Ένα σημαντικό μέρος του πληθυσμού 

αντιδρά έντονα, κινείται στα όρια του κοινωνικού εξτρεμισμού χωρίς, ωστόσο, να αποτελεί 

περιθώριο από αριθμητική σκοπιά.

2. Για τους "αρνητές" του εμβολίου, ο αντιεμβολιασμός έχει χαρακτήρα ευρύτερης κοινωνικής στάσης 

και συμπεριφοράς. Άλλωστε, για αυτήν την ομάδα, η κρίση της πανδημίας είναι περισσότερο 

οικονομική και όχι υγειονομική.

3. Η κεντρική προσέγγιση των αρνητών βλέπει τη χώρα σε αδιέξοδο, κοινωνικό και οικονομικό. Οι 

περισσότεροι πορεύονται με πυξίδα την οργή, με παντελή έλλειψη εμπιστοσύνης στους θεσμούς 

της ελληνικής πολιτείας, αδιαφορία για πολιτική έκφραση με την κλασική έννοια της καθολικής 

ψήφου, ενημέρωση από ανεπίσημες πηγές και άτυπα -μη θεσμικά- δίκτυα και, εσχάτως, 

καταφεύγουν σε ένα αίτημα εκλογών για ανατροπή του πολιτικού σκηνικού χωρίς όμως να 

υποδεικνύουν την εναλλακτική που θα προκύψει.

4. Η ελπίδα να μεταπειστούν οι ανεμβολίαστοι εντοπίζεται στους προσωπικούς γιατρούς και 

φαρμακοποιούς.

5. Οι εμβολιασμένοι, με μεγαλύτερο ή μικρότερο ενθουσιασμό, είναι συσπειρωμένοι στην 

προσπάθεια που συντονίζουν οι αρμόδιοι φορείς και η κυβέρνηση.

6. Ένα ενδεχόμενο νέο σκληρό lockdown είναι πιθανόν να διακινδυνεύσει τη συσπείρωση αυτή των 

εμβολιασμένων, να προκαλέσει ισχυρές επιφυλάξεις και κοινωνικές αντιδράσεις.



ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΕΝΟΙ vs ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΙ

Η πορεία της χώρας – Κυρίαρχα συναισθήματα – Εμπιστοσύνη στους θεσμούς –
Πρόωρες εκλογές 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2021

Covid-19: Κρίσιμες τάσεις
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ: ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΕΝΟΙ vs ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΙ
Κατά τη γνώμη σας, η χώρα μας σήμερα κινείται προς τη σωστή ή προς τη λάθος κατεύθυνση;

26 14 2 26 32

Προς τη λάθος κατεύθυνση Μάλλον προς τη λάθος Μάλλον προς τη σωστή Προς τη σωστή κατεύθυνση

5840

Εμβολιασμένοι

Ανεμβολίαστοι 68 15 4 9 4

Προς τη λάθος κατεύθυνση Μάλλον προς τη λάθος
Μάλλον προς 
τη σωστή

Προς τη 
σωστή

1383
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ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Φεβ. 2021 Μεταβολή
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Ντροπή 

Στεναχώρια - θλίψη

Φόβο - ανασφάλεια

Άγχος - στρες - ανησυχία

Θυμό - οργή

Άλλο

ΤΑ ΚΥΡΙΑΡΧΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ
Ποιο από τα παρακάτω συναισθήματα θα λέγατε ότι νιώθετε περισσότερο έντονα τον τελευταίο καιρό;

ΕΩΣ 2 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
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ΤΑ ΚΥΡΙΑΡΧΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ: ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΕΝΟΙ vs ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΙ
Ποιο από τα παρακάτω συναισθήματα θα λέγατε ότι νιώθετε περισσότερο έντονα τον τελευταίο καιρό;

ΕΩΣ 2 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

4

1

1

1

2

23

16

15

17

68

1

0 10 20 30 40 50 60 70

Ελπίδα - αισιοδοξία

Ασφάλεια - σιγουριά

Υπερηφάνεια

Χαρά - ευτυχία

Αδιαφορία

Ντροπή 

Στεναχώρια - θλίψη

Φόβο - ανασφάλεια

Άγχος - στρες - ανησυχία

Θυμό - οργή

Άλλο

Εμβολιασμένοι Ανεμβολίαστοι



Πανελλαδική έρευνα Covid-19| Αύγουστος 2021 | kaparesearch.com

64

53

45

40

38

38

35

32

29

27

26

24

23

20

19

15

10

9

8

35

47

54

57

61

61

63

68

71

72

70

76

76

79

78

84

89

91

90

Στρατός

Εθνικό Σύστημα Υγείας

Ιδιωτικές επιχειρήσεις

Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ)

Κυβέρνηση (ως θεσμός)

Αστυνομία

Προεδρία της Δημοκρατίας (ως θεσμός)

Δικαιοσύνη

Εκπαιδευτικό σύστημα

Εκκλησία

Τράπεζα της Ελλάδος

Κοινοβούλιο

Τοπική αυτοδιοίκηση

Δημόσιες υπηρεσίες και οργανισμοί

Μέσα κοινωνικής δικτύωσης (social media)

Πολιτικά κόμματα

Συνδικαλιστικές οργανώσεις

Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης

Μη κυβερνητικές οργανώσεις

Πολύ + Αρκετά Λίγο + Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΣΤΟΥΣ ΘΕΣΜΟΥΣ
Εσείς πόσο εμπιστεύεστε κάθε έναν από τους παρακάτω θεσμούς της ελληνικής πολιτείας;
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Πολύ + Αρκετά

Εμβολιασμένοι Ανεμβολίαστοι Διαφορά

Στρατός 67 59 -8

Εθνικό Σύστημα Υγείας 67 28 -39

Ιδιωτικές επιχειρήσεις 51 35 -16

Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) 53 16 -37

Κυβέρνηση (ως θεσμός) 52 13 -39

Αστυνομία 46 25 -21

Προεδρία της Δημοκρατίας (ως θεσμός) 47 14 -33

Δικαιοσύνη 41 16 -25

Εκπαιδευτικό σύστημα 36 17 -19

Εκκλησία 26 29 +3

Τράπεζα της Ελλάδος 37 7 -30

Κοινοβούλιο 34 7 -27

Τοπική αυτοδιοίκηση 28 13 -15

Δημόσιες υπηρεσίες και οργανισμοί 25 10 -15

Μέσα κοινωνικής δικτύωσης (social media) 17 23 +6

Πολιτικά κόμματα 21 5 -16

Συνδικαλιστικές οργανώσεις 12 5 -7

Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης 14 1 -13

Μη κυβερνητικές οργανώσεις 10 4 -6

ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΣΤΟΥΣ ΘΕΣΜΟΥΣ: ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΕΝΟΙ vs ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΙ
Εσείς πόσο εμπιστεύεστε κάθε έναν από τους παρακάτω θεσμούς της ελληνικής πολιτείας;

Μέσος όρος
36

Μέσος όρος
17
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΠΡΟΩΡΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ
Πότε πιστεύετε ότι πρέπει να γίνουν οι επόμενες εθνικές εκλογές;
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πανδημία

Στο τέλος της τετραετίας, 
το 2023

ΔΓ/ΔΑ

Εμβολιασμένοι Ανεμβολίαστοι

Άμεσα, το 

συντομότερο δυνατόν
14 68

Όταν το επιτρέψει η 

πανδημία
14 3

Στο τέλος της 

τετραετίας
68 25

ΔΓ/ΔΑ 4 4
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ΤΑ ΒΑΣΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΨΗΦΟΥ
Εάν σήμερα είχαμε εκλογές, ποιο θέμα από τα παρακάτω θα βάρυνε περισσότερο στην ψήφο σας; Τι θα καθόριζε περισσότερο την επιλογή σας;

ΕΩΣ 2 ΕΠΙΛΟΓΕΣ
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ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΕΝΟΙ vs ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΙ

Διαχρονικοί δείκτες Covid-19: Ανησυχία για τον κορωνοϊό – Τήρηση των μέτρων 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2021

Covid-19: Κρίσιμες τάσεις
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ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΝΑ ΝΟΣΗΣΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΟΡΩΝΟΪΟ
Πόσο ανησυχείτε μήπως εσείς ή κάποιο μέλος της οικογένειάς σας προσβληθεί και νοσήσει από τον κορωνοϊό;

63%

Πολύ (26%) & Αρκετά (37%)

Λίγο (21%) 

Καθόλου (15%)

ΔΓ/ΔΑ (1%)
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ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΝΑ ΝΟΣΗΣΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΟΡΩΝΟΪΟ: ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑ
Πόσο ανησυχείτε μήπως εσείς ή κάποιο μέλος της οικογένειάς σας προσβληθεί και νοσήσει από τον κορωνοϊό;
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ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΝΑ ΝΟΣΗΣΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΟΡΩΝΟΪΟ: ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΕΝΟΙ vs ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΙ
Πόσο ανησυχείτε μήπως εσείς ή κάποιο μέλος της οικογένειάς σας προσβληθεί και νοσήσει από τον κορωνοϊό;

81%

Πολύ (36%) & Αρκετά (45%)

Λίγο (16%) 

Καθόλου (3%)

ΔΓ/ΔΑ (0%)

31%

Πολύ (9%) & Αρκετά (22%)
Λίγο (29%) 

Καθόλου (37%)

ΔΓ/ΔΑ (3%)

Εμβολιασμένοι Ανεμβολίαστοι
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ΒΑΘΜΟΣ ΤΗΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΠΡΟΛΗΨΗΣ
Εσείς προσωπικά θα λέγατε ότι τηρείτε τα μέτρα πρόληψης έναντι του κορωνοϊού;
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ΒΑΘΜΟΣ ΤΗΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΠΡΟΛΗΨΗΣ: ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑ
Εσείς προσωπικά θα λέγατε ότι τηρείτε τα μέτρα πρόληψης έναντι του κορωνοϊού;
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ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΗΡΗΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ
Έχετε εμπιστοσύνη στους γύρω σας ότι τηρούν τους κανόνες για την αποτροπή της μετάδοσης του κορωνοϊού;
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ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΗΡΗΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ: ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑ
Έχετε εμπιστοσύνη στους γύρω σας ότι τηρούν τους κανόνες για την αποτροπή της μετάδοσης του κορωνοϊού;
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Σίγουρα & Μάλλον ναι Σίγουρα & Μάλλον όχι
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Η ΚΟΠΩΣΗ ΑΠΟ ΤΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΟΡΩΝΟΪΟ
Γενικότερα, εσείς θα λέγατε ότι έχετε κουραστεί από τα περιοριστικά μέτρα για τον κορωνοϊό ή όχι; Εάν ναι, πόσο;

47

37

12

4

1

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55

Πολύ

Αρκετά

Λίγο

Όχι, καθόλου

ΔΓ/ΔΑ

84

16

Εμβολιασμένοι Ανεμβολίαστοι

Πολύ 36 67

Αρκετά 46 20

Λίγο 15 6

Όχι, καθόλου 3 5

ΔΓ/ΔΑ 0 2

82 87
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Η ΚΟΠΩΣΗ ΑΠΟ ΤΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΟΡΩΝΟΪΟ: ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑ
Γενικότερα, εσείς θα λέγατε ότι έχετε κουραστεί από τα περιοριστικά μέτρα για τον κορωνοϊό ή όχι; Εάν ναι, πόσο;
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ΒΑΘΜΟΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΜΕ ΕΝΑ ΝΕΟ ΟΛΙΚΟ LOCKDOWN
Εάν τα κρούσματα, οι διασωληνωμένοι και οι θάνατοι από τον κορωνοϊό αυξηθούν, εσείς θα συμφωνούσατε με την επιβολή ενός οριζόντιου απαγορευτικού 

(lockdown) όπως στα προηγούμενα κύματα της πανδημίας;

18

22

22

36

2

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

Σίγουρα ναι

Μάλλον ναι

Μάλλον όχι

Σίγουρα όχι

ΔΓ/ΔΑ

40

58

Εμβολιασμένοι Ανεμβολίαστοι

Σίγουρα ναι 25 5

Μάλλον ναι 27 13

Μάλλον όχι 27 13

Σίγουρα όχι 20 65

ΔΓ/ΔΑ 1 4

52 18

47 78
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ΠΟΤΕ ΘΑ ΕΠΙΣΤΡΕΨΟΥΜΕ ΣΕ ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΟ ΡΥΘΜΟ ΖΩΗΣ
Πότε πιστεύετε ότι θα ξεπεράσουμε τον κίνδυνο του κορωνοϊού και θα επιστρέψουμε σε έναν φυσιολογικό ρυθμό ζωής;

7

5

28

38
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14

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Τον έχουμε ξεπεράσει

Μέχρι το τέλος του 2021

Το 2022

Σε 2-3 χρόνια

Σε 4 χρόνια ή περισσότερα

ΔΓ/ΔΑ

Εμβολιασμένοι Ανεμβολίαστοι

Τον έχουμε ξεπεράσει 1 19

Μέχρι το τέλος του 

2021
2 9

Το 2022 34 17

Σε 2-3 χρόνια 45 25

Σε 4 χρόνια ή 

περισσότερα
8 8

ΔΓ/ΔΑ 10 22
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΙΔΟΣ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ: ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ή ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ;
Κατά την εκτίμησή σας, έτσι όπως εξελίσσεται η κρίση του κορωνοϊού στη χώρα μας, εσείς θα λέγατε ότι είναι περισσότερο μια κρίση...:

Εμβολιασμένοι Ανεμβολίαστοι

Δημόσιας υγείας, που 

πλήττει την υγεία των 

πολιτών και το Εθνικό 

Σύστημα Υγείας

56 16

Οικονομική, που πλήττει 

τα εισοδήματα των 

πολιτών και την εθνική 

οικονομία

41 77

ΔΓ/ΔΑ 3 7

Δημόσιας υγείας, που 
πλήττει την υγεία των 
πολιτών και το Εθνικό 

Σύστημα Υγείας
42

Οικονομική, που 
πλήττει τα 

εισοδήματα των 
πολιτών και την 
εθνική οικονομία

54

ΔΓ/ΔΑ
4
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Απρ. 2020 Νοέμβ. 2020 Φεβ. 2021 Αυγ. 2021

ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΙΔΟΣ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ: ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ή ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ; (ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑ)
Κατά την εκτίμησή σας, έτσι όπως εξελίσσεται η κρίση του κορωνοϊού στη χώρα μας, εσείς θα λέγατε ότι είναι περισσότερο μια κρίση...:

-- Οικονομική

-- Υγειονομική
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ΣΤΑΣΗ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΔΙΛΗΜΜΑ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ: ΥΓΕΙΑ ή ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ;
Σκεπτόμενος-η την κρίση του κορωνοϊού στη χώρα μας, τι από τα δύο πιστεύετε ότι είναι πιο σημαντικό σήμερα;

Εμβολιασμένοι Ανεμβολίαστοι

Ο περιορισμός των 

κρουσμάτων και των 

θανάτων, έστω και εις 

βάρος της οικονομίας της 

χώρας

61 19

Το άνοιγμα της 

οικονομίας γιατί η 

κατάσταση δεν πάει άλλο, 

έστω και αν έτσι 

αυξηθούν τα κρούσματα 

και ο αριθμός των 

θανάτων

31 59

ΔΓ/ΔΑ 8 22

Ο περιορισμός των 
κρουσμάτων και των 
θανάτων, έστω και εις 
βάρος της οικονομίας 

της χώρας
46

Το άνοιγμα της 
οικονομίας γιατί η 

κατάσταση δεν πάει 
άλλο, έστω και αν έτσι 

αυξηθούν τα κρούσματα 
και ο αριθμός των 

θανάτων
41

ΔΓ/ΔΑ
13
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ΣΤΑΣΗ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΔΙΛΗΜΜΑ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ: ΥΓΕΙΑ ή ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ; (ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑ)
Σκεπτόμενος-η την κρίση του κορωνοϊού στη χώρα μας, τι από τα δύο πιστεύετε ότι είναι πιο σημαντικό σήμερα;
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-- Ο περιορισμός της πανδημίας

-- Το άνοιγμα της οικονομίας
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ΜΕΣΟ ΠΟΥ ΤΟΥΣ ΒΟΗΘΗΣΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΝΑ ΕΝΗΜΕΡΩΘΟΥΝ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΟΡΩΝΟΪΟ
Ποιο μέσο από τα παρακάτω σας βοήθησε περισσότερο να ενημερωθείτε για την επιδημία του κορωνοϊού;

39

37

23

21

8

7

9

Τηλεόραση

Ελληνικές ενημερωτικές ιστοσελίδες

Social media

Διεθνή μέσα ενημέρωσης

Ραδιόφωνο

Εφημερίδες

Άλλο - ΔΓ/ΔΑ

Εμβολιασμένοι Ανεμβολίαστοι

Τηλεόραση 46 26

Ελληνικές ενημερωτικές 

ιστοσελίδες
40 31

Social media 19 30

Διεθνή μέσα ενημέρωσης 21 20

Ραδιόφωνο 9 7

Εφημερίδες 9 4

Άλλο - ΔΓ/ΔΑ 5 16

ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ 



ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΕΝΟΙ vs ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΙ

Εμβολιασμός κατά της Covid-19: Εμπιστοσύνη – Μέτρα για τους ανεμβολίαστους 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2021

Covid-19: Κρίσιμες τάσεις
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Τον προσωπικό μου γιατρό

Τον φαρμακοποιό μου

Την επιστημονική κοινότητα

Τον ΕΟΔΥ

Το κόμμα που ψηφίζω

Την Εκκλησία

Άτομα που ακολουθώ στα social media

Τα ΜΜΕ

Αναγνωρισμένους καλλιτέχνες, αθλητές και 
διασιμότητες

Πολύ + Αρκετά Λίγο + Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΠΟΙΟΥΣ ΕΜΠΙΣΤΕΥΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΟΥ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ ΚΑΤΑ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ
Και πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω στο θέμα του εμβολίου κατά του κορωνοϊού;
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Τον προσωπικό μου γιατρό

Την επιστημονική κοινότητα

Τον φαρμακοποιό μου

Τον ΕΟΔΥ

Το κόμμα που ψηφίζω

Την Εκκλησία

Τα ΜΜΕ

Άτομα που ακολουθώ στα 
social media

Αναγνωρισμένους καλλιτέχνες, 
αθλητές και διασιμότητες

Πολύ + Αρκετά Λίγο + Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΠΟΙΟΥΣ ΕΜΠΙΣΤΕΥΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΟΥ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ: ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΕΝΟΙ vs ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΙ
Και πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω στο θέμα του εμβολίου κατά του κορωνοϊού;
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Τον προσωπικό μου γιατρό

Τον φαρμακοποιό μου

Την επιστημονική κοινότητα

Τον ΕΟΔΥ

Το κόμμα που ψηφίζω

Άτομα που ακολουθώ στα 
social media

Την Εκκλησία

Αναγνωρισμένους καλλιτέχνες, 
αθλητές και διασιμότητες

Τα ΜΜΕ

Πολύ + Αρκετά Λίγο + Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

Εμβολιασμένοι Ανεμβολίαστοι
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Pfizer - BioNTech Moderna Astra Zeneca Johnson+Johnson Όλα το ίδιο Κανένα ΔΓ/ΔΑ

Κανένα ΔΓ/ΔΑ

ΠΟΙΟ ΕΜΒΟΛΙΟ ΕΜΠΙΣΤΕΥΟΝΤΑΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ
Από τα εμβόλια κατά του κορωνοϊού που είναι διαθέσιμα σήμερα στην Ελλάδα, εσείς ποιο εμπιστεύεστε περισσότερο;

Όλα το ίδιο
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ΠΟΙΟ ΕΜΒΟΛΙΟ ΕΜΠΙΣΤΕΥΟΝΤΑΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ: ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΕΝΟΙ vs ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΙ
Από τα εμβόλια κατά του κορωνοϊού που είναι διαθέσιμα σήμερα στην Ελλάδα, εσείς ποιο εμπιστεύεστε περισσότερο;
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Όλα το ίδιο

Εμβολιασμένοι Ανεμβολίαστοι
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ΒΑΘΜΟΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΒΟΛΗ ΜΕΤΡΩΝ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΥΣ
Εσείς συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την επιβολή αυστηρών περιοριστικών μέτρων μόνο σε όσους δεν έχουν εμβολιαστεί κατά του κορωνοϊού;

39
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40

1
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Συμφωνώ

Μάλλον συμφωνώ

Μάλλον διαφωνώ
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54

45

Εμβολιασμένοι Ανεμβολίαστοι

Συμφωνώ 59 3

Μάλλον συμφωνώ 22 3

Μάλλον διαφωνώ 5 6

Διαφωνώ 13 87

ΔΓ/ΔΑ 1 1

81

93
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Οι ανεμβολίαστοι θα μπορούν να εισέρχονται σε θέατρα, σινεμά και 
μουσεία μόνο με αρνητικό rapid test 48 ωρών με δική τους δαπάνη

Τα γήπεδα (κλειστά και ανοιχτά) θα λειτουργούν μόνο για εμβολιασμένους 
και νοσήσαντες

Απαγόρευση εισόδου των ανεμβολίαστων σε κλειστούς χώρους 
καταστημάτων εστίασης και κέντρων διασκέδασης

Οι ανεμβολίαστοι εκπαιδευτικοί και ακαδημαϊκοί, καθώς και εργαζόμενοι 
σε τουρισμό, εστίαση, τηλεοπτικές, κινηματογραφικές, θεατρικές, 
μουσικές και χορευτικές παραγωγές, θα πρέπει να κάνουν δύο 

υποχρεωτικά rapid test αντιγόνου την εβδομάδα με δική τους δαπά

Οι ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα θα κάνουν 
ένα εργαστηριακό rapid test την εβδομάδα με κόστος 10 ευρώ και δική 

τους δαπάνη

Οι ανεμβολίαστοι δεν θα μπορούν να κάνουν δωρεάν τεστ στις δημόσιες 
δομές

Συμφωνώ Μάλλον συμφωνώ Μάλλον διαφωνώ Διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ

ΒΑΘΜΟΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΒΟΛΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΜΕΤΡΩΝ: ΑΝΑ ΜΕΤΡΟ
Πιο συγκεκριμένα, εσείς συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την επιβολή των παρακάτω περιοριστικών μέτρων που ανακοίνωσε η κυβέρνηση;
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44
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Συμφωνώ + Μάλλον συμφωνώ

Εμβολιασμένοι Ανεμβολίαστοι

Οι ανεμβολίαστοι θα μπορούν να εισέρχονται σε θέατρα, σινεμά και 

μουσεία μόνο με αρνητικό rapid test 48 ωρών με δική τους δαπάνη
82 13

Τα γήπεδα (κλειστά και ανοιχτά) θα λειτουργούν μόνο για 

εμβολιασμένους και νοσήσαντες
81 12

Απαγόρευση εισόδου των ανεμβολίαστων σε κλειστούς χώρους 

καταστημάτων εστίασης και κέντρων διασκέδασης
83 7

Οι ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα θα κάνουν 

ένα εργαστηριακό rapid test την εβδομάδα με κόστος 10 ευρώ και δική 

τους δαπάνη

82 6

Οι ανεμβολίαστοι εκπαιδευτικοί και ακαδημαϊκοί, καθώς και εργαζόμενοι 

σε τουρισμό, εστίαση, τηλεοπτικές, κινηματογραφικές, θεατρικές, 

μουσικές και χορευτικές παραγωγές, θα πρέπει να κάνουν δύο 

υποχρεωτικά rapid test αντιγόνου την εβδομάδα με δική τους δαπάνη

76 6

Οι ανεμβολίαστοι δεν θα μπορούν να κάνουν δωρεάν τεστ στις δημόσιες 

δομές
68 1

ΒΑΘΜΟΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΒΟΛΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΜΕΤΡΩΝ: ΑΝΑ ΜΕΤΡΟ
Πιο συγκεκριμένα, εσείς συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την επιβολή των παρακάτω περιοριστικών μέτρων που ανακοίνωσε η κυβέρνηση;
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ
Γενικότερα, εσείς πιστεύετε ότι πρέπει να γίνει υποχρεωτικός για όλους ο εμβολιασμός κατά του κορωνοϊού;
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ΒΑΘΜΟΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΜΕ ΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟΥ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ-ΛΥΚΕΙΟΥ
Και συμφωνείτε ή διαφωνείτε με το ενδεχόμενο υποχρεωτικού εμβολιασμού κατά του κορωνοϊού των μαθητών Γυμνασίου και Λυκείου;
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ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΕΝΟΙ

Τι οδήγησε στον εμβολιασμό – Το ενδεχόμενο 3ης δόσης – Απόψεις για τους 
ανεμβολίαστους

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2021

Covid-19: Κρίσιμες τάσεις

ΒΑΣΗ: Όσοι δήλωσαν ότι έχουν εμβολιαστεί έστω και με μία δόση (64%,  n=769)
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ΠΟΙΟΙ ΛΟΓΟΙ ΟΔΗΓΗΣΑΝ ΤΟΥΣ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΕΝΟΥΣ ΣΤΟΝ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟ
Τελικά τι μέτρησε περισσότερο στην απόφασή σας να κάνετε το εμβόλιο κατά του κορωνοϊού; 
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ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ ΒΑΣΗ: Όσοι δήλωσαν ότι έχουν 

εμβολιαστεί έστω και με μία δόση (64%)
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ΘΑ ΕΚΑΝΑΝ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ ΔΟΣΗ;
Εφόσον το υποδείξουν οι αρχές, εσείς θα κάνατε τρίτη ενισχυτική δόση εμβολίου κατά του κορωνοϊού;
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ΒΑΣΗ: Όσοι δήλωσαν ότι έχουν 
εμβολιαστεί έστω και με μία δόση (64%)
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ΚΥΡΙΑΡΧΕΣ ΑΠΟΨΕΙΣ ΤΩΝ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΥΣ
Ποια είναι η γνώμη σας για τους πολίτες που αρνούνται να εμβολιαστούν; Τι από τα παρακάτω πιστεύετε ότι τους χαρακτηρίζει καλύτερα;
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Εμβολιασμένοι
ΒΑΣΗ: Όσοι δήλωσαν ότι έχουν 
εμβολιαστεί έστω και με μία δόση (64%)
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ANEΜΒΟΛΙΑΣTΟΙ

Γιατί δεν εμβολιάζονται – Βασικά διλήμματα–Απόψεις για τους εμβολιασμένους

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2021

Covid-19: Κρίσιμες τάσεις

ΒΑΣΗ: Όσοι δήλωσαν ότι δεν έχουν εμβολιαστεί (33%,  n=396)
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ΓΙΑ ΠΟΙΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΕΙ ΟΙ ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΙ
Εσείς για ποιους κυρίως λόγους δεν έχετε κάνει το εμβόλιο κατά του κορωνοϊού; 
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ΚΥΡΙΑΡΧΕΣ ΑΠΟΨΕΙΣ ΤΩΝ ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΩΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΕΝΟΥΣ
Ποια είναι η γνώμη σας για τους πολίτες που έκαναν το εμβόλιο; Τι από τα παρακάτω πιστεύετε ότι τους χαρακτηρίζει καλύτερα;
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ΒΑΣΗ: Όσοι δήλωσαν ότι δεν έχουν 
εμβολιαστεί (33%)
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ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΙ: ΝΟΣΗΣΗ ή ΕΜΒΟΛΙΟ;
Εάν έπρεπε να επιλέξετε μεταξύ του να νοσήσετε από κορωνοϊό ή να κάνετε το εμβόλιο, εσείς τι θα επιλέγατε;
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ΒΑΣΗ: Όσοι δήλωσαν ότι δεν έχουν 
εμβολιαστεί (33%)
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ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΙ: ΠΡΟΘΕΣΗ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ ΕΑΝ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΝΟΥΝ ΠΙΟ ΑΥΣΤΗΡΑ
Εάν τα περιοριστικά μέτρα για τους ανεμβολίαστους γίνουν πιο αυστηρά, εσείς θα σκεφτείτε να κάνετε το εμβόλιο;
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Ανεμβολίαστοι
ΒΑΣΗ: Όσοι δήλωσαν ότι δεν έχουν 
εμβολιαστεί (33%)
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ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΙ: ΠΡΟΘΕΣΗ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ ΕΑΝ Ο ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ ΓΙΝΕΙ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟΣ
Και εάν ο εμβολιασμός κατά του κορωνοϊού γίνει υποχρεωτικός, εσείς θα κάνετε το εμβόλιο;
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Ανεμβολίαστοι
ΒΑΣΗ: Όσοι δήλωσαν ότι δεν έχουν 
εμβολιαστεί (33%)
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